
ραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Ιουλίου από το ΑΚΕΛ μεγάλη εκδήλωση για 
καταδίκη των μαύρων επετείων του 1974, του προδοτικού πραξικοπήματος και 
της τουρκικής εισβολής. Εκατοντάδες ΕΔΟΝίτες και ΕΔΟΝίτισσες συμμετείχαν 
πριν την εκδήλωση στη μαχητική πορεία νεολαίας βροντοφωνάζοντας ενάντια 
στον εθνικισμό και στον ιμπεριαλισμό που αιματοκύλισαν το λαό μας, καθώς και 

υπέρ της απελευθέρωσης και επανένωσης της Κύπρου.

Η μεγαλειώδης εκδήλωση έστειλε το μήνυμα πως ο κυπριακός λαός δεν ξεχνά το δίδυμο 
έγκλημα σε βάρος του νησιού μας, δεν ξεχνά αυτούς που έστρεψαν τα όπλα τους στη 
Δημοκρατία, δεν ξεχνά αυτούς που εισέβαλαν και ολοκλήρωσαν το διαμελισμό της Κύπρου. 

Οι χιλιάδες κόσμου που βρέθηκαν στην εκδήλωση τίμησαν τους ήρωες που υπερασπίστηκαν 
με τη ζωή τους τη Δημοκρατία και την εδαφική ακεραιότητα της Κύπρου. Τόνισαν πως η 
δικαίωση των ηρώων μας περνά μέσα από τον αγώνα μας για απελευθέρωση και επανένωση 
της Κύπρου στα πλαίσια μιας Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας για ένα κράτος με 
μια ιθαγένεια, μία κυριαρχία και μία διεθνή προσωπικότητα, χωρίς εγγυητές, επεμβατικά 
δικαιώματα και ξένα στρατεύματα.

Η ΕΔΟΝ, τονίζει με αφορμή την 44η επέτειο των μαύρων επετείων την ανάγκη για 
επανέναρξη των συνομιλιών για επίτευξη λύσης του Κυπριακού και συνέχιση της διαδικασίας 
χωρίς παλινδρομήσεις και βασισμένη στις υφιστάμενες συγκλίσεις. Ολόκληρος ο λαός, 
Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι, οφείλουμε να συνεχίσουμε τον κοινό αγώνα ενάντια στον 
εθνικισμό και τις ιμπεριαλιστικές επιβουλές για να οικοδομήσουμε μια επανενωμένη Κύπρο της 
ειρηνικής συμβίωσης και της ευημερίας.
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τελευταία πράξη του εγκλήματος 
σε βάρος του Συνεργατισμού 
γράφτηκε την Κυριακή 08 Ιουλίου, 
στην έκτακτη συνεδρία της 
Ολομέλειας της Βουλής. Σε μια 

Ολομέλεια που ξύπνησε, θέλοντας και μη, 
μνήμες από τον Μάρτη του 2013. Τότε που 
η λέξη «δέσμευση» έγινε το πιο σύντομο 
ανέκδοτο στην πολιτική ιστορία της χώρας.

Θέλοντας να νομιμοποιήσει τις μεθοδευμένες 
της ενέργειες και την προειλημμένη της 
απόφαση για κλείσιμο του Συνεργατισμού, 
η  Κυβέρνηση επιστράτευσε για μια ακόμα 
φορά το προσφιλές «πιστόλι στον κρόταφο». 
Με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών, 
του Κυβερνητικού Εκπροσώπου και στελεχών 
της Κεντρικής Τράπεζας τέθηκαν υπό 
αμφισβήτηση οι ασφαλισμένες καταθέσεις, 
δημιουργώντας κλίμα αβεβαιότητας και 
πανικού στην κοινωνία. 

Βρίσκοντας πρόθυμα δεκανίκια τα κόμματα 
ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ και ΕΛΑΜ, το σχέδιο εγγυήσεων 
προς την Ελληνική Τράπεζα υπερψηφίστηκε 
και η Κυβέρνηση Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ 
κατέστρεψε μια από τις μεγαλύτερες 
κατακτήσεις του λαού μας, τον Συνεργατισμό 
και υποθήκευσε το μέλλον της οικονομίας και 
της κοινωνίας.

Η στήριξη των κυβερνητικών σχεδιασμών 
από το ΔΗΚΟ και την ΕΔΕΚ ήταν λίγο-πολύ 
αναμενόμενη. Δεν είναι η πρώτη φορά, 
άλλωστε, που τα κόμματα αυτά βάζουν 
πλάτη στις αντιλαϊκές κυβερνητικές 
πολιτικές των τελευταίων χρόνων.

Φαίνεται, όμως, πως οι κυβερνώντες 
απέκτησαν ένα «νέο» σύμμαχο. Οι 
προεκλογικοί εναγκαλισμοί με το ΕΛΑΜ 
απέδωσαν καρπούς. Ο έρωτας έγινε 
γάμος. Το «αντισυστημικό» ΕΛΑΜ 
τέθηκε στην υπηρεσία των κυβερνώντων, 
πρόθυμο και έτοιμο όσο ποτέ άλλοτε. 
Με τον βρώμικο, μάλιστα, ρόλο 
να διαμοιράζει τις αυταπόδεικτες 
εγκληματικές ευθύνες της παρούσας 
Κυβέρνησης στους προηγούμενους.

Το ταξικό αίμα, νερό δεν γίνεται. 
Τέλος.

Η
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εξευτελισμός της δημόσιας παιδείας από την ίδια 
την κυβέρνηση Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ ξεκίνησε προ 
πολλού. Αρχικά με «διαπιστώσεις» ότι υπάρχουν 

δάσκαλοι με ψυχολογικά προβλήματα, ότι πάτωσαν οι 
μαθητές στις παγκύπριες εξετάσεις και πως οι συνδικαλιστές 
τεμπελιάζουν όλη μέρα αντί να βρίσκονται στην έδρα. Η 
παιδεία για αυτούς και κατ’ επέκταση οι εκπαιδευτικοί, πρέπει 
να είναι  φερέφωνα στείρων και αποστεωμένων γνώσεων. 

Το ζήτημα ξεκίνησε μετά από τη συνάντηση που είχε η 
ΠΟΕΔ με τον Υπουργό Παιδείας με θέμα τη στελέχωση 
των σχολείων. Στη συνάντηση ο Υπουργός ανακοίνωσε στη 
συντεχνία των δασκάλων ότι λόγω της έκθεσης του Γενικού 
Ελεγκτή και της έλλειψης χρημάτων θα προχωρήσουν σε 
«εξορθολογισμό» της εκπαίδευσης. Και όλα αυτά χωρίς να 
προηγηθεί διάλογος. 

Ο εν λόγω «εξορθολογισμός» προνοεί τη μείωση του 
διδακτικού χρόνου των εκπαιδευτικών που γίνεται σύμφωνα 
με τα χρόνια υπηρεσίας τους, την κατάργηση του υπεύθυνου 
τμήματος και την κατάργηση του συνδικαλιστικού χρόνου. 
Οι εκπαιδευτικές οργανώσεις (ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ) 
τόνισαν ότι βρέθηκαν προ τετελεσμένων γεγονότων, 
αφού το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τις προτάσεις του 
υπουργού Παιδείας χωρίς να ρωτηθεί απ’ αυτές η άποψη 
τους. Ακόμα, έκαναν λόγο για πρωτοφανή και πρωτόγνωρη 
προχειρότητα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

Ως απάντηση, πέραν των 4 χιλιάδων εκπαιδευτικών και ευρύτερα 
κόσμου, διαδήλωσαν στις 13 Ιουλίου έξω από το Υπουργείο 
Παιδείας. 

Ο Υπουργός Παιδείας σε συνάντηση με τις ηγεσίες των 
εκπαιδευτικών οργανώσεων λίγες μέρες μετά, με αυταρχισμό 
παρέμεινε αμετακίνητος στις αρχικές του θέσεις. 

Οι στόχοι της κυβέρνησης και του Υπουργείου είναι γνωστοί. 
Χέρι – χέρι με το ΔΝΤ και την Παγκόσμια Τράπεζα, ως απότοκο 
μιας νεοφιλελεύθερης πολιτικής κατεύθυνσης, επιθυμούν μια 
εκπαίδευση, ένα πανεπιστήμιο και ένα σχολείο για λίγους, 
συνδεδεμένο με την αγορά αντί με την κοινωνία. Χαρακτηριστικές 
οι δηλώσεις του προέδρου του κυβερνώντος κόμματος ΔΗΣΥ 
Αβέρωφ Νεοφύτου σε επισκέψεις του σε ιδιωτικά Πανεπιστήμια 
και σχολεία, ότι το κράτος πρέπει επιτέλους να στηρίξει την 
ιδιωτική παιδεία.  

Η κυβέρνηση και ο Υπουργός οφείλουν να μπουν σε ένα 
ουσιαστικό διάλογο με τις εκπαιδευτικές οργανώσεις, τα πολιτικά 
κόμματα, τους πνευματικούς ανθρώπους, την πανεπιστημιακή 
κοινότητα, με εμπειρογνώμονες, για να εφαρμόσουν το όραμα 
της κοινωνίας μας για την Εκπαίδευση και κυρίως για την Παιδεία, 
που μας αρμόζει.
Ένα ανθρώπινο και δημοκρατικό σχολείο.

Ως ΕΔΟΝ, δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας και τη στήριξη στο 
δίκαιο αγώνα των εκπαιδευτικών μέχρι τέλους. Είμαστε ΟΛΟΙ 
εκπαιδευτικοί!

Ο



Σ τις 12 Ιουλίου ολοκληρώθηκε η διήμερη 
Σύνοδος της Βορειοαντλαντικής Συμμαχίας 
(ΝΑΤΟ)  στις Βρυξέλλες. Τα 29 μέλη της 
λυκοσυμμαχίας αποφάσισαν  την παράταση 
της παρουσίας του ΝΑΤΟ, στο Αφγανιστάν, 

την αύξηση των αμυντικών δαπανών των κρατών μελών, 
την πρόσκληση της ΠΓΔΜ για ένταξη, την υποστήριξη της 
εδαφικής ακεραιότητας της Γεωργίας και της Ουκρανίας, 
την ενδυνάμωση της ετοιμότητας του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη 
και τη συνέχιση της λεγόμενης διπλής προσέγγισης στις 
σχέσεις με τη Ρωσία.

Η Σύνοδος αυτή, έρχεται να προσθέσει στην 70χρονη 
πολεμοκάπηλη πορεία του ΝΑΤΟ και να εντείνει τη δράση 
του ως κέντρο ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών. Παρά τις 
εσωτερικές διαμάχες των πολιτικών, οικονομικών και 
γεωστρατηγικών συμφερόντων των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής και των μεγάλων δυνάμεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, που οδηγεί στον αγώνα των εξοπλισμών, της 
έντασης και των συγκρούσεων, ενισχύει τον στρατιωτικό 

παρεμβατισμό και διεξάγει πολέμους επιθετικότητας 
εναντίον κρατών και λαών που υπερασπίζονται την 
κυριαρχία τους και δεν υποτάσσονται. 

Η εξέλιξη του διεθνούς σκηνικού εμφανίζει το ΝΑΤΟ να 
βρίσκεται στην υπηρεσία των αμερικανικών συμφερόντων, 
αντιπροσωπεύοντας την κύρια και πιο σοβαρή απειλή της 
ειρήνης στον κόσμο. Διαχρονικά, κάτω από διαφορετικά 
προσχήματα, το ΝΑΤΟ εξαπολύει επιθετικούς πολέμους, 
παραβιάζει το διεθνές δίκαιο και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Ως ΕΔΟΝ θεωρούμε ότι ο κυπριακός λαός οφείλει να 
καταδικάσει την εν λόγω Σύνοδο και κατ’ επέκταση την 
όποια δράση της ΝΑΤΟϊκής συμμαχίας που θέλει τους 
λαούς υποταγμένους στις ιμπεριαλιστικές ορέξεις της και 
να συνεχίσει να αγωνίζεται ώστε το περιστέρι της ειρήνης 
να ελευθερωθεί.


